
 
 
 
 

ЗАХТЕВ ДА СЕ И СИНДИКАТИ УКЉУЧЕ  
У ИЗРАДУ ПЛАТНИХ РАЗРЕДА 

Закон о јавној управи ради се без јавности и без учешћа синдиката 
 

         Након опречних изјава које су у медијима протеклих седмица износили 
чланови Владе Републике Србије и координатор за економска питања најјаче 
политичке групације у Влади и Парламенту, те анализе поступака које је неопходно 
спровести да би се дошло до новог Закона о јавној управи, односно нове политике 
зарада у јавном сектору кроз платне разреде, јасно је да рок који је најавио г-дин 
Џелетовић, а то је да ће платни разреди заживети од 01. јула није могуће 
испоштовати, те да ће најкраћи рок за увођење платних разреда бити последњи 
квартал 2014. или, што је много вероватније, први исплатни месец (плата за 
децембар која се исплаћује у јануару) 2015. буџетске године.  
         Елем, како у међувремену није на дневни ред Владе, па самим тиме ни 
Народне Скупштине стигао фамозни ребаланс за ову буџетску годину (није донет 
Закон о изменама и допунама Закона о буџету за 2014.г.), Влада и није створила 
законски основ да уместо тзв. солидарног пореза на плате веће од 60.000 динара 
спроведе линеарно смањење свих плата у јавном сектору за 10%, а неки кажу и до 
15%, те је стога од линеарног „кресања“ плата (привремено) одустала. Наравно да је 
веома извесно да ће се ово десити одмах по усвајању ребаланса буџета, односно 
измена и допуна важећег Закона о буџету. Хипотетички би било могуће да јавни 
делатници избегну „кресање“ плата у случају да Влада усвоји пре Закон о платним 
разредима него измене Закона о буџету, али то ипак није реално, већ је пре у 
домену теорије.  
         Стога је оно што је најизвеснији сценарио следеће: Влада ће, у сваком 
случају, вероватно до краја јула, усвојити ребаланс Буџета (читај: Закон о 
изменама и допунама Закона о буџету за 2014. годину), чиме ће дефинисати и 
политику зарада до краја ове буџетске и календарске године, а у 
октобру/новембру, када дође на дневни ред усвајање буџета за 2015. годину 
(читај: Закона о буџету за 2015. годину), биће јасно каква ће бити политика плата у 
2015. години и, наравно, каква ће бити судбина пензија у наредној години, пошто 
је јасно да су принципи и оквири и плата и пензија утврђени и мора се ићи на 
„стезање каиша“ и смањење процента издвајања БДП и за плате јавних делатника 
и за пензије, ма шта год то у пракси значило.  
         Независни синдикат просветних радника Војводине је дубоко незадовољан 
што његови представници из Синдиката радника у просвети Србије, као и други 
репрезентативни синдикати из делатности образовања нису досад ни позивани, ни 
консултовани о послу који се наводно ради, који је већ поприлично одмакао и који 
би требао бити окончан на јесен (ма шта то год значило) по речима 
потпредседнице Владе и министарке за локалну управу. Стога ће представници 
овог Синдиката инсистирати на Председништву СрпС-а да упути хитан захтев 
министарки Удовички да у Радну групу за израду платних разреда укључи и 
представнике синдиката, тим пре што је овај посао већ једном готово урађен и то 
сада већ поодавне 2006. године. У овом тренутку, када је постигнут консензус свих 
синдиката о увођењу платних разреда, не видимо ни један разлог зашто 
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представници синдиката не би дали допринос овом врло важном послу, тим пре 
што се о њиховој кожи и ради. Међутим, како је Влада и код системских закона 
више глумила постојање социјалног дијалога и, без обзира на постигнуте 
минималне договоре, у Парламент слала верзије закона које нису добиле ни 
формалну сагласност радничких организација, често и послодавачких, нисмо 
сигурни да се то неће поновити и код овог Закона, односно да ће и овај пут 
изостати права и суштинска јавна расправа, а закони се наћи у скупштинској 
процедури по тзв. хитном поступку, при чему ће синдикати бити доведени пред 
свршен чин са врло мало могућности да кроз посланичке клубове, подношењем 
амандмана, било шта у тако склепаним законима и промене. 
 
Нови Сад, 17.06.2014.год.                                 проф. Хаџи Здравко М. Ковач, 
                                                                             генерални секретар НСПРВ 


